

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

España-Imperio. -- Segundo Año Triunfal. -- ¡Franco, Franco, Franco! -- ¡Arriba España!

Las heroicas Fuerzas Nacionales continúan su victorioso avance en el sector de Brunete (Frente de Madrid) conquistando al enemigo, no obstante su resistencia, importantes posiciones y trincheras en la confluencia de los ríos Aulencia y Guadarrama, dejando limpia de enemigo la zona en que han operado.--Las bajas marxistas han sido muchísimas y se les ha cogido enorme cantidad de material, incluso siete carros rusos.--Se calcula que las bajas rojas en los últimos días pasan de veinte mil.--También en el sector de Albarracín avanza nuestro Ejército y causa grandes bajas a los bolcheviques.

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 20 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander, y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y León.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras.

FRENTE DE AVILA: Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 77 con armamento.

FRENTE DE SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE MADRID: Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia, en la confluencia de los ríos Guadarrama y Aulencia, habiéndose limpiado de enemigo la zona en que se han movido nuestras fuerzas.

Son numerosísimas las bajas sufridas por las fuerzas rojas, que han abandonado varios centenares de cadáveres y numeroso material, todavía no clasificado, entre el que se cuentan varias ametralladoras y siete tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras fuerzas, de ellos tres completamente nuevos y los otros cuatro utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte y los pasados afirman que el número de bajas que ha sufrido pasa de 20.000.

En la noche pasada intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío, pero su intento fué rotundamente deshecho.

EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos.

Salamanca, 20 de julio de 1937.

SANJURJO

Por PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Al cumplirse el primer aniversario del fatal accidente que costó la vida al general Sanjurjo, queremos rendir un cálido homenaje a su memoria, teniendo presente como una de las figuras de este Movimiento alumbrador de una España regeneradora y gloriosa.

En la persona de Sanjurjo amaba el pueblo español a la representación genuina del Ejército. Pocos casos de tan noble y cordial popularidad, homenaje perenne de todo un pueblo a una auténtica fama y una gloria sin mancha, de envidia a un excepcional temple viril, siendo ya esta virtud del valor personal título suficiente para merecer la admiración de nuestro pueblo.

Pertenciente a aquella generación militar de las últimas promociones de la Academia General y primera de las especiales; luchador en los últimos años de nuestras guerras coloniales americanas; combatiente perpetuo de los 16 años de nuestra campaña marroquí, es la figura de Sanjurjo físicamente representativa de nuestra historia militar y del último medio siglo.

Fué ascendido por méritos de guerra en casi todos los empleos de su vida militar. Recordemos estas etapas, que son también jalones de gloria de las almas españolas. Voluntario en Cuba, ascendió por méritos de guerra en 1896 a primer teniente y en 1898 a capitán. Al iniciarse en 1909 la acción militar de España en Marruecos, gana Sanjurjo en Beni-Bub-Frur el ascenso de comandante, y en 1914, en el Blut, donde es herido, el grado de teniente coronel y la Laureada de San Fernando.

Una memorable orden general del Ejército, en 1925, reconoce a Sanjurjo, ya comandante general de Melilla, las dotes personales de Caudillo, que culminan en la jornada de Alhucemas, por la que España vuelve a saborear el viejo y olvidado gusto de las glorias de antaño.

El desarme y pacificación de Marruecos fueron llevados a cabo por Sanjurjo, a quien cupo el honor inolvidable de firmar, como General en Jefe y Alto Comisario, el telegrama desde Bad-Baza, que decía: "Ha terminado la guerra de Marruecos."

Un patriotismo ejemplar y un amor sin límites a su profesión militar fueron las normas únicas de la vida de Sanjurjo.

El se sublevó el 10 de agosto para impedir la aprobación del Estatuto de Cataluña, votado por una camarilla de partidos sin sentido de responsabilidad histórica y sin conciencia de la responsabilidad de España.

Sanjurjo vió que el régimen que

él acató cuando la debilidad casi unánime, inconcebible, de un gobierno le puso en trance de hacerlo, se dedicaba a deshonrar al Ejército y a deshacer la unidad de la Patria. Y su alma generosa de soldado patriota creyó cumplir un deber sublevándose para intentar salvar lo que había sido parte de su vida impecable y heroica.

Este hombre, representativo de tantos y tan altos valores del alma Nacional, fué, no castigado, sino vejado ignominiosamente.

Los hombres que hicieron de Sanjurjo el penado 52 del Dueso, son los mismos que, desde el poder, asesinaron a Calvo Sotelo. ¡No olvidemos los sufrimientos y las humillaciones del general presidiario! Ello basta para deshonrar ante la Historia un Régimen y a los hombres que lo encarnaron.

Desde 1909, la revolución antinacional disgregadora, venía atacando al Estado Español hasta culminar en la república que nos ha conducido a la presente guerra civil. La táctica revolucionaria consistió en desacreditar y deshonrar las instituciones básicas de la Nación, entre ellas, y muy principalmente, al Ejército, haciendo impopular la guerra de Marruecos, para lo cual, los partidos políticos, coaccionados por este ambiente, colaboraron, no cooperando, a los sufrimientos del Ejército, con la continuidad y eficacia debidas a la organización de la guerra.

Y sin embargo, la existencia de una zona pacificada en Africa y de un Ejército en ella han sido la salvación de España. Los hombres allí formados y a la cabeza de ellos nuestro gran Caudillo y Jefe de Estado, Generalísimo Franco, son los organizadores de la victoria, administrando el torrente de energía de la Patria fuerte puesta en pie, lo ha entregado deseosa de salvarse.

Honremos en Sanjurjo, en su sagrada memoria, tantos y tantos sacrificios realizados en Africa en medio



EL JOVEN LEGIONARIO

D. Antonio Sarabia Concepción

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 12 de febrero de 1937

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza; su apenado padre don Avelino; hermanos doña Isabel, Luciano y Amador; hermano político don Emilio Marañón; tíos, abuelos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la misa que se celebrará en la Iglesia de Palacio, mañana, jueves, a las ocho y media, en el Altar Mayor, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 21 de julio de 1937.

de la indiferencia y hostilidad del ambiente nacional.

Sanjurjo pereció cuando, una vez más, corría gozoso a otredar su vida por España.

Poco antes de emprender su vuelo le comunicaron la noticia de que la antigua Bandera, sangre y oro, que él tantas veces condujo a la victoria, había vuelto a ondear bajo el cielo de España.

El general pronunció entonces las que habían de ser sus últimas palabras: "Ya puedo morir contento".

Su memoria será siempre sagrada para la España regenerada, que algún día llevará sobre su tumba, en tierra española, la vieja Bandera cargada de una gloria nueva, rutilantes guiones de un porvenir mejor.

Lo que cuenta un piloto norteamericano del heroísmo de nuestros aviadores

Y DE LA DECAIDISIMA MORAL EN EL CAMPO ROJO

FRENTE DE MADRID.— El aviador norteamericano Harold Darle, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento en que cayó en nuestro poder y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros heroicos pilotos.

Dice que la escuadrilla de caza que, a gran altura, entabló combate con la suya, lo hizo sin vacilar arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión.

A los pocos momentos vió caer envueltos en llamas dos aparatos rojos, mientras un tercero, a cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrellaba contra el suelo, tras vertiginoso descenso.

Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo únicamente tiempo para arrojarse con el paracaídas.

Una vez en tierra esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles que lo trataron con todo género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y la casi totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formaba parte eran de nacionalidad rusa, como asimismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma "escrupulosa" en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en Espa-

Gobierno civil de la provincia

Estando en esta provincia en la recolección de la patata y estando prohibida su exportación para fuera de la provincia sin la correspondiente autorización de esta Junta, se pone en conocimiento que queda libre la exportación de la misma para aquellas provincias que comprende el Sexto Cuerpo de Ejército; y que para poder exportarla para fuera de estas provincias es necesaria e imprescindible la autorización del excelentísimo señor General Jefe del Sexto Cuerpo de Ejército, a cuya autorización ha de acompañarse otra expedida por esta Junta de Abastos, sin cuyos requisitos los jefes de Estación no darán salida a las facturaciones. Lo que se hace público para su más estricto cumplimiento.

Logroño, 19 de julio de 1937.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

El Gobernador civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

La retaguardia tiene la obligación ineludible e imperiosa de atender al SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, como sea.

Faltan a esta sagrada obligación: Los que no denuncien los abusos que sepan.

Los que defrauden el pago del recargo.

Los que no vigilen su cumplimiento.

Todos aquellos que viviendo bien y confortablemente no ayuden a esta obra con sus donativos.

No olvidéis que el combatiente pedirá cuentas de su esfuerzo, lucha por un ideal; y cuanto hagáis por él es un servicio que prestas a la Patria.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

(13ª relación)

Suma anterior	23.698 ptas.
Don Francisco Fernández	50 "
Doña María Pérez	10 "
Don Luis Martínez	10 "
" Vicente Solares	25 "
" Antonio Martínez	10 "
" Abel Martínez de Salinas	50 "
" Pedro Blanco	50 "
" Timoteo Morga	25 "
" Antonio Madarde	10 "
" Bernabé Arrieta, Casa de la Roja	500 "
" Víctor Aguirre, de Haro	25 "
" Eduardo Espila	5 "
" N. C., exalcalde	50 "
Suma y sigue	24.518 "

En la octava relación se consignó por error un donativo de 25 pesetas a nombre de Francisco Ariza, en lugar de Francisco Arrieta Riaño, que es el verdadero donante.

Logroño, 20 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Gobernador civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

está muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Mijaja en el frente de Madrid. Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta. Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviadores rojos.

El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo

está muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Mijaja en el frente de Madrid. Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta. Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviadores rojos.

El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo



EL SEÑOR

D. Francisco Zorzano Ledesma

CAPITAN DE REGULARES DE TET UAN NUMERO 1

MURIO GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE DE BATALLA, LUCHANDO POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 33 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza; los señores Jefes y Oficiales de esta Guarnición; su aflijida madre doña Teresa Ledesma (Viuda de Zorzano); hermanos doña Salud, don Isidoro y doña María Teresa; hermano político don Fernando Munárriz (en Madrid); sobrinos; sus familiares don Esteban Zorzano, don Mariano Cañada, don Antonio Tomás Hernández, la señorita Alicia Andérica y don Silvestre García, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al FUNERAL que tendrá lugar el JUEVES, 22, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, a las DIEZ de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño 21 de julio de 1937.

MESA DE FIRMAS: Miguel Villanueva, 2.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. RICARDO PECIÑA YOLDY

ALFEREZ DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA BAILEN NUM. 24

QUE MURIO GLORIOSAMENTE, POR DIOS Y POR ESPAÑA, EL DIA 23 DE JULIO DE 1936, EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 39 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Casilda Iñigo Rabanera; hijos Ricardito y José Luis; madre doña Pía Yoldi Landazábal; padre político don Froilán Iñigo; hermanos don Miguel, don José y doña Guadalupe (ausente); hermanos políticos y demás familia, al recordar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL Y MISA, que se celebrará el día 23 del actual, en la Parroquia de Santiago el Real, a las nueve y media, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Del frente de Madrid

La cuña de avance de los rojos, fracasada su ofensiva, se ha convertido para ellos en una ratonera. La aviación roja no ha aparecido en dos días.

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de Madrid, señor Gómiz Aparicio)

NAVALCARNERO, 21, 2 madrugada.— Al objeto de situar al lector en el teatro de la lucha que en este sector del frente de Madrid se está desarrollando, no quiero hoy empezar mal arrojando, no quiero hoy empezar mal arrojando, no quiero hoy empezar mal arrojando...

La situación de los rojos no puede ser más precaria. Metidos por su propio impulso en una ratonera, les va a ser muy difícil salir de ella. Hay detalles que valen por todo género de disquisiciones. El primero es el del número ya apuntado de bajas que, como he dicho, se evalúan en el cincuenta por ciento del contingente movilizado. A Madrid han llegado a estas fechas más de nueve mil heridos, pregoneros de este nuevo desastre que es posible que en fecha muy breve se convierta en hecatombe.

El segundo es el de la cifra de desertores de las filas bolcheviques que aumenta de día en día para pasarse a las nuestras. El tercero, acaso el más significativo, es el de haber sido volados con dinamita los puentes de la carretera de Valdemorillo y Villanueva del Pardillo, señal evidente de que los rojos dudan de poder seguir resistiendo y se obstinan en aumentar los obstáculos que puedan entorpecer el avance de nuestras columnas.

Respecto a la guerra en el aire, hoy ha sido completamente nulo por lo que a la aviación roja se refiere. En todo el día no hemos visto ni un solo aparato rojo en vuelo. Me dicen algunos evadidos prisioneros que, como consecuencia de las últimas derrotas que tan duras han sido, los pilotos marxistas se resisten cuanto pueden a combatir.

Algo de cierto debe haber en ello por cuanto en los dos últimos días el enemigo ha eludido todo combate con nuestros cazas.

Nuestra flota aérea, en cambio, se ha despatchado a su gusto, hasta el extremo de hacerse innecesaria la protección para los bombarderos. Y ello hasta tal extremo que los cazas, ávidos de combatir y en vista de que el enemigo no comparecía se dedicaron esta tarde a volar a ras de tierra, para ametrallar las posiciones rojas, espectáculo bastante insolito en estos frentes donde nuestros invencibles cazas han hallado hasta hoy siempre o casi siempre una escuadrilla de ratas sobre la que probar la buena puntería de sus ametralladoras.

Según manifestaciones de evadidos y prisioneros, todo este ejército estaba apoyado por una veintena de baterías, un centenar de carros de Asalto y la enorme masa de aviación de la que me he ocupado en los últimos días. El plan del enemigo era filtrarse hasta Navalcarnero para cortar la carretera de Extremadura y avanzar por esta la modo que se dejase envuelto todo el Cuerpo de Ejército del sector de la carretera de Extremadura sector de la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Casa de Campo. Puesto el plan en marcha, la enorme masa de combatientes rojos se filtró hasta Brunete, entre Quijorna y Villanueva de la Cañada, con ánimo de entrar hasta Sevilla la Nueva, pero el afán de ampliar la cuña de penetración, al objeto de asegurar el enlace con la retaguardia, le hizo intentar la conquista de aquellos dos pueblos y demorar por el momento el avance hacia la carretera de La Coruña.

El propósito, como se ve, ha fracasado completamente. No sólo se ha detenido al enemigo desde los primeros días de su ofensiva, sino que se le está obligando a combatir en una bolsa comprendida entre los pueblos de Valdemorillo, Quijorna, Brunete y Villanueva del Castillo, cuya única comunicación con la base de aprovisionamiento madrileña es la carretera de Valdemorillo a Brunete. Atacados por todos los flancos, el estrago causado en las filas enemigas es enorme, hasta el punto de que se calculan las bajas que han sufrido en un cincuenta por ciento de los efectivos movilizados. Es decir una veinte mil.

La resistencia es tenaz ciertamente. El enemigo conoce la carta que se juega y, por otra parte, el avance lento y metódico, pero constante de nuestras fuerzas por todos los sectores, al aumentar la densidad del enemigo hace aumentar su resistencia, favorecida por unas excelentes fortificaciones construidas con toda rapidez. Pero repito que el avance de nuestros soldados es constante. Puede decirse que a todo lo largo de la bolsa, no muy dilatada, se ha avanzado en un fondo que oscila entre los dos y medio y los cuatro kilómetros, y cada empuje nuestro se traduce en un inmenso número de bajas enemigas y en la conquista de una gran cantidad de material de guerra.

El avance más importante en las últimas veinticuatro horas se ha registrado en el sector de Boadilla del Monte y Villanueva del Castillo, en el que ayer tarde, luego de vencer la dura resistencia roja, se tomó la llamada Casa del Monje, al sudoeste del primero de dichos pueblos, y hoy la setenta y ocho, al oeste de Villanueva, posición que el enemigo consideraba punto menos que inexpugnable. Por cierto, que en la conquista de la Casa del Monje se ha producido un episodio, cuya primera consecuencia ha sido un mayor quebranto para el enemigo. Nuestros soldados se apoderaron en dicha posición de dos magníficos tanques rusos, perfectamente utilizables. El enemigo, ansioso de recuperarlos, se lanzó esta madrugada a un violentísimo contraataque, apoyado en algunas unidades de carros. La réplica fue inmediata y contundente. Los defensores de aquella posición esperaron al enemigo a pié firme y le rechazaron con enorme empuje, no sin ocasionarle gran número de bajas.

NANTUN.— Ha llegado a Peiping el presidente de China. A pesar de las conversaciones chino-japonesas, a las siete se oía el cañón en dicha población.

BERLIN.— Se comenta el hecho de que el embajador de Rusia en China ha anunciado su pronta llegada a Nankin.

NUEVA YORK.— De una cárcel de Florida han sido sacados dos negros acusados de haber agredido a un policía blanco, siendo lynchados.

"LA RIOJA"
SE VENDE EN BILBAO
en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

General José Sanjurjo ¡Presente!

En nuestro afán, en este afán nuestro que en tí, General, estaba tratado de sol africano, que es sol de Victoria y luz de Imperio. La dialéctica de nuestra gramática de santa rebeldía ya la presentiste en aquel agosto andaluz, estéril por la fuerza de las traiciones. Y tú, que conocías de trincheras, sabías que esa era la verdadera fiesta de España.

En el aire se rompió tu vida, porque fatigado de fines, en el último vuelo, supiste de los fuertes vientos de la altura que no enturbiaban la vista con el polvo de las carreteras. Aunque los méritos de tu guerrera tuvieran el polvo glorioso de cien pistas de guerra. Cruces y glorias que ya lucen en la estrella preferida.

En este día del aniversario, nuestra oración eterna, plegaria de tu fe ciega en Dios y en España. Oración sincera, escueta, como tu gesto y tu vida llenos de grandezas. Y de perdones.

Porque tú, que supiste de la Verdad de la Patria, supiste también de la persecución y del dolor incomprendido.

Como ayer, como hoy, como siempre, ¡a tus órdenes, General!

GENERAL JOSE SANJURJO ¡PRESENTE!

(P. y P. de F. E. T. y de las JONS) F. D.

BARCELONA, REFLEJO DE UN SISTEMA

(Servicio especial de la Agencia Logos) La encantadora ciudad tiene nuevos lutos, nuevos días de sangre, nuevas noches tenebrosas. Se levantan parapetos en las carreteras, barricadas en el puerto, en las Ramblas... Una epidemia de odio, de rabia, de barbarie, presidida por el canalla-honorable Luis Companys, una epidemia apocalíptica, invade los boulevares, dramatiza la vida íntima...

Para la ciudad su mala tradición de obsequiar y ensayar todos los absurdos filosóficos. De antiguo, denunciamos y atacamos la propensión que en Barcelona existía en fomentar las ideologías obreristas más alucinantes y falsas. Ciudad industrial y laboriosa, acogía a multitudes para su mercado de trabajo y éstas eran siempre sometidas al tratamiento teorizante del anarquismo. Centro fabril, acudieron a él legiones de seres echados de otras regiones pobres, y allí encontraron flautas y cantos de encantamiento, con la ofrenda de que todo sería para sus conquistas, que todos los pacíficos y todas las fábricas les serían entregada por la revolución...

Barcelona es una ciudad en la que han pasado y ocurrido durante un siglo muchas cosas, de las que no quisieron nunca aprender los políticos de oficio, ni los sociólogos acomodaticios y falsarios. Allí durante la guerra europea se fomentó el pistolismo por gentes extranjeras, y junto a esa modalidad profesional del crimen, el arte del espolaje y del alto chantaje social. Allí hubo policías que vendían huelgas, sindicalistas que contrataban la tranquilidad, y políticos que trataban con esas gentes... Allí se hizo del separatismo el arma toste para encumbrar a hombres sin alma, ambiciosos de mando, cultivando esta idea en la mentalidad del campesinado tradicionalista para arrancarlo del tradicionalismo auténticamente cantado por Jacinto Verdaguer y Piñarra; se fomentaron los odios a la Patria, en las multitudes inmigrantes, cartageneros, murcianos, aragoneses, cobrando con esta adhesión y esta tendencia la contribución de la acogida en Cataluña, en donde encontraron trabajo. El separatismo sentido y dirigido por unos cientos de catalanes enloquecidos y delirantes, y contaminado a una multitud infantil, sin mentalidad, harta de hambres y rencores. El anarquismo más pueril, desde la dinamita como medio hasta el amor libre como fin, cultivado por apóstoles pagados y vendidos al interés contrario de España.

Los sucesos de Barcelona no los podrá detener la Generalidad, es muy tarde. La insurrección de unos contra otros, fué siempre la característica de los luchadores barceloneses. Se les hizo luchadores con móviles románticos, de un romanticismo bárbaro y sencillito, el de conquistar los medios de producción para hacer la felicidad de los obreros. Estos nunca se dieron cuenta perfecta de que los guiones de que se valieron en la promoción de lucha eran falsos, que lo que se trataba era de llevar a Barcelona y a Cataluña a una situación en la que predominase el desvengonzado, el cínico, el extranjerizado. Los sucesos de Barcelona podrán decantar en esta o aquella situación. Podrán detenerlos o degenerarlos el terrible aspecto que ofrece una especie humana que por haber escapado de la selección que exige el amor a Dios y a la Patria, ha caído en la necesidad de matarse unos a otros, de devorarse, caídos en el oscuro barranco de la negociación, de la barbarie y de la irreflexividad. Por no creer, ni ellos mismos creen. Lo de coger la Luna con las manos fué el ideal de esas turbas catalanas o anarquistas, que cuando más se han divertido, colectivizando fábricas que no saben hacer funcionar; incautando o robando almacenes que los despatchan y los liquidan en ruina; asaltando casas particulares que las ensucian, matando a personas, a seres, que muy lejos de merecerlo, son personas a cuya moral tenían que rendirse... Acometidos de una locura devastadora han agotado la productividad de los campos, y han creado una vorborrea muy revolucio-

cionaria, que nada revolucionaria, ni nada sabe cambiar. Ellos han mentido siempre los verdaderos ideales históricos de la Cataluña unida a Aragón; ellos se han fingido demócratas y avanzados, y caen en la viciosidad de una idea primitiva, inhumana, la idea del egoísmo y la barbarie...

Esa lucha de las calles de Barcelona, aparte de otras significaciones, tiene la de que una mayor parte de los trabajadores barceloneses, ni quiere la guerra, ni pudo aguantar más la tiranía mediante la cual la guerra es obligada.

Ellos no aman otra guerra que la de las calles, la guerra asesina de guardias civiles y patronos. Están desistados en todas las estrategias del crimen urbano, en plena ciudad, cuando existen autoridades de nombre cuando la adulación les excita...

Barcelona, la ciudad honrada y activa, no se ocupó nunca de la política, ni ahondó mucho en las causas que han originado tanta catástrofe. Se acomodarán en ese vértigo de producir y trabajar con un gesto de desprecio. Pero mientras así ocurría con lo mejor de la ciudad y sus pobladores, en los casinos, y centros de barriada se inculcaba la idea de exterminio de la clase capitalista y del triunfo de esa lamentable "revolución social", que como se sabe ya por el resultado, es robar, asesinar, incendiar y destruir.

La ciudad que tuvo a Martínez Ando durante unos años, en los cuales la represión tuvo que ponerse a la altura de la osadía anarquista, conoció las ventajas que tenía el amordazar al monstruo de tantas y tan malas cabezas. Combatir la política de este flustre gobernante, la mayoría por error de apreciación, porque su acción era dura, sistemáticamente fuerte. Y rectificada esa política, la masonería, el judaísmo, la barbarie, la vanidad delincuente volvió a campar por la ciudad, creando un sistema político a base de un separatismo que en la mayoría de los casos nadie siente ni comprende, pero utilizado con odios y lagüillos.

Por ello, las calles de Barcelona están siendo el escenario final de lo que tenía que ser una República, que los republicanos de buena fe tenían que repudiar, al día siguiente de ser instaurada. Una República sin ley, sin Dios y sin orientación; una república alquilada para satisfacer a unos millares de hombres sin convicción, y para adular a la fiera devastadora, que ansiaba subvertir todo, seleccionando la sociedad a la inversa, esto es, matando a los hombres honrados, robando los caudales públicos, y satisfaciendo cada cual sus pasiones...

Barcelona es el signo más claro de lo que se busca en esta Cruzada Española, afán del Universo, enseñanza de sus leyes equilibradoras e imparciales. Barcelona es el reflejo claro de que el Gobierno de Valencia, entelequia sostenida por la ficción de la Generalidad, nada defiende que sea noble, ningún derecho tiene que aparecer, y a nada que no sea a esos batalladores que han producido de inconfundible manera la prueba más terminante.

¿Que espera Inglaterra, Francia y otros países para verlo? ¿Acaso desean todo eso para sus pueblos, puesto que lo reconocen como normal? ¿Qué esperan Azaña, Martínez Barrio, Largo y todo esa gente, víctima de sus maldades; víctimas de su poco amor a la República y a España? ¿Qué esperan esos hombres flacos que bajo la advocación de Bandgras atomizadas y anarquistas se baten en los frentes de Aragón, luchando contra nuestros soldados, que son obreros y campesinos, rícos y pobres, seres con luz en el alma?

Barcelona da el signo de toda una crisis de sentimiento, fin de un decadentismo español, viejo, tan viejo como nuestras derrotas coloniales y otras viejas vergüenzas. Nada dice esa lucha entre obreros de un bando y otro, sino que la desazón del odio, el placer del crimen y la locura destructora se apoderó de ese cuerpo so-

Del frente de Asturias

Los rojos no muestran actividad guerrera, pero sí criminal.—Bombardearon los comedores de "Auxilio Social" de Oviedo matando a tres niñas e hiriendo a varias más

OVIEDO, 20.— Los rojos han bombardeado los comedores de "Auxilio Social", donde son asistidos centenares de niños sin recursos, la mayor parte de ellos hijos de elementos marxistas abandonados por sus padres para luchar en el frente rojo.

A consecuencia de esta salvaje agresión resultaron tres niñas muertas, otra con las piernas cortadas, y muchas heridas.

Nosotros no hacemos comentarios de esta agresión, porque creemos que no hace falta. Sólo diremos que la Artillería Nacional, teniendo como tiene bajo su fuego los pueblos de Tudela de Vegaña, Oyosiego, Coyote, Lugo, Lamangoya y Las Caldas, contestando a esta agresión, bombardeó única y exclusivamente las trincheras rojas del frente de Oviedo y emplazamiento de la artillería enemiga.

Todavía los rojos ignoran el número de asturianos muertos en el frente de Vizcaya. En algunas familias han desaparecido todos los varones. Diariamente las mujeres acuden a las oficinas de información para interesarse por la suerte de los suyos, pero nunca logran saber nada nuevo. Cuando quien pregunta es una mujer de derecha que tuvo a su marido forzado en el frente, se le dice que el miliciano, como era fascista, se pasó a las filas del Ejército Nacional. Y entonces aquella pobre mujer pasa a la cárcel.

A pesar de la tragedia en la zona roja, en contadas ocasiones se pre-

sencian escenas de dolor. Estas corren a cargo únicamente de las madres que lloran desconsoladas la ausencia del hijo. En cambio las viudas, si son jóvenes, no dan demasiada importancia a la muerte de "su marido". Al cambio de su vida recibirán una pensión de dos "belarminas" y la seguridad de que no han de pasar muchas semanas sin casarse de nuevo.

El comité de cada pueblo se encarga de negociar actas matrimoniales.

Conocemos el caso de un miliciano, del que incluso podríamos dar el nombre, que al proponerle un jefe de la Artillería Nacional con una viuda de guerra contestó:

—Con esa no me caso yo por nada del mundo. Tiene el "ceño". Desde que empezó la guerra ya ha matado a cuatro hombres y yo no quiero ser el quinto.

Y esto es cierto. Yo que nací y crecí en la cuenca minera, conozco perfectamente a los protagonistas, y a mí me lo dijo uno que había presenciado la escena y que más tarde se presentó en nuestras filas.

Aparte de esto, nada de particular hoy por este frente.

Los extranjeros se dedicaron a quitar algunas de sus alambreadas y a abrir sus trincheras para dejar paso a los tanques rusos que han recibido últimamente. Todo parecía indicar que se preparaba una ofensiva contra la capital de Asturias, pero hasta ahora no se oye una palabra más alta que otra.—LOGOS.

Elogio de la Prensa Nacional

Permitásenos hablar, siquiera sea por una vez, de nosotros mismos, es decir, de la Prensa nacional. Pero al lector no podrá extrañarle que le digamos: España cuenta con una prensa que se perfecciona de día en día, tanto por lo que hace a la factura material, como por lo que respecta a su espíritu. No le extrañará al lector, repetimos, porque él secundará nuestros elogios al ser que no los inicia por su cuenta, tan pronto haya visto, por ejemplo, los alardes de patriotismo y de técnica que la prensa ha hecho con motivo del primer aniversario del Movimiento Salvador de España. En este, el mejor modo de celebrar la memorable fecha del 18 de Julio, era mostrarnos al país cada cual en la medida de su peculiar significación, como algo de enardecido y depurado valor nacional.

El Ejército, en sus desfiles, ha sido magnífico exponente de sus proezas en el frente; los elementos diversos de la retaguardia, consagrados a su quehacer peculiar se han manifestado con entusiasmo y competencia. La Prensa no podía faltar a este espontáneo recuento de fértiles actividades, y en sus números extraordinarios ha mostrado los avances obtenidos en su oficio por esta benemérita prensa de provincias a la que nunca, confesémoslo, se dio la debida importancia y que hoy, aleccionada por la hora en que vivimos, viéndose obligada a mucha mayor vibración por lo tradicional, procura superarse y se

supera, en efecto, logrando números como los de estos días en que han rivalizado los diversos factores de los diarios a la moderna para ofrecer al lector un recordatorio excelente del Alzamiento Nacional, información puntual, literatura de adecuada belleza, profusión de elementos gráficos, riqueza documental que la Historia, llegada la oportunidad, sabrá utilizar y agradecer. Todo ello, y esto es lo más importante, caldeado por un espíritu que, reconociéndose también, no se queja abundar en la prensa de otra época. Espíritu práctico, íntimamente vinculado a los destinos nacionales es el de la sazón presente.

Los periódicos de ahora, venciendo dificultades de todo orden, asimilando las nuevas necesidades de la renacida España y con su disciplina intelectual y moral, con su magnífica coincidencia en el servicio de la Patria, con su entusiasmo y con su técnica, hacen honor a la era de prosperidad que ahora se inicia.

La Prensa española de hoy no es todavía la prensa que ansiamos y que el Nuevo Estado seguramente, acabará de modelar, para mayor eficacia de estos auténticos órganos de múltiples estados de opinión. Pero mientras tanto, conste que el periodismo hispánico se depura y aquilata en el crisol de las presentes circunstancias, acrecentándose todos sus valores con tanto honor suyo como eficacia en el servicio a nuestra Causa.

cial, sobre el que se inyectaron muchas ideologías y absurdos a título de ensayos y mentiras, para que viviera un sistema político lleno de falsedad y mixtificación. El fuego en las calles, los cadáveres de militantes de las filas antifascistas. ¿Qué os dicen, que os enseñan?

Enseñan que Franco hizo perfectamente en sublevarse, que España hizo oportunamente en alzarse contra todo eso que está ya al descubierto. Y que, en nueve meses habéis engañado al mundo con el tapujo de un sistema político que no existía, puesto que os miraba mucho más que el Ejército Salvador, la acción devastadora de vuestros rencores y maldades.

Barcelona y Cataluña entera están dando el ejemplo de que terminantemente debe estar prohibido de que el hombre en España pueda estar con los demás educado para hacer frente, inconscientemente contra aquello, que le debiera ser agradable; Unión, Paz y Trabajo.

UNA ACLARACION

Aunque seguramente sería salvado el equívoco por nuestros lectores que no ignoran la existencia de un Cuerpo de Enfermeras adscrito a la Milicia Nacional, cuyos merecimientos, en su aún breve existencia, lo hacen ya acreedor al título de benemérito, debemos decir que las señoritas pertenecientes a él colaboraron con las Damas y señoritas enfermeras de la Cruz Roja, institución cuyos servicios en esta capital le han procurado admiración sincera, en el servicio del banquete a los heridos de guerra verificado el pasado día 18, conmemoración del "Glorioso Alzamiento Nacional".

A la memoria del General Sanjurjo

SALAMANCA.— En la Catedral se han celebrado con gran solemnidad los funerales por el alma del general Sanjurjo.

En representación del Generalísimo asistió el gobernador civil de Salamanca, coronel de Estado Mayor don Jesús Ferrer Jiménez.

Ofició el Obispo de Salamanca y la oración fúnebre estuvo a cargo de don Ciriaco Velasco, Magistral de la Catedral de León. La capilla de San Esteban interpretó la misa de requiem de Perossi, y a la ceremonia asistió numerosísimo público.

LISBOA.— La Prensa de esta capital dedica artículos extraordinarios a la memoria del general Sanjurjo, con motivo del aniversario de su fallecimiento, calificándolo como ejemplo viviente de patriotismo, caballerosidad y honradez.

En el lugar que le ocurrió el accidente, que le costó la vida, se celebraron honras fúnebres por su eterno descanso.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Carmen

Habiendo regresado con su equipo Quirúrgico de los Hospitales de Sangre de vanguardia, el doctor José María Oliver Urbola, ha reanudado su consulta y las actividades quirúrgicas de su Sanatorio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Ex-alumno del Hospital de Valdecailla
Oncé-ne Junio, 19, entré 1937

Disc...
Milán
Radio
"En
Triunf
Jefe de
tavo u
ni
present
Voy
dad, q
para l
hombre
alma
gram
talla,
besam
y a nu
Y tan
cebell
do Laz
del sup
hijo: "c
cano de
hombre
de non
Y tan
la verd
do que
antes d
el mil
de infan
tro, m
tró "c
Son e
cendenc
los que
sí, ten
que van
verdad.
El Ca
pira y
en su i
potencia
ca a su
legro d
de su
No ha
por las
fecha. E
to propi
ma sien
mundo y
las que
cha y p
"La Esp
naciones
encumb
cuando,
der por
lución,
ta que
ría a la
biología
espiritua
temente
nor, insu
todos los
territorio
nidades
y de
caros, p
puestos
deres ex
tinos de
las clase
desesper
solta de
tronizand
diputació
de una a
ganización
ción de
clandestin
Gobierno
cío de e
y honor,
tares a l
ción del
Es prefere
templar l
tría.
La rey
desde las
tallado, y
terprete d
rados, en
deber p
do lanzar
Donde
los orden
de la "a
en práctic
Janzan co
to a los e
des, el d
más bajas
acreditan
mo. El go
las cárcel
parques n
los ladron
Al leva
nes arma
perforado
en el arm
que amó
formar un
y dan com
toría, por
con un m
sastre de
de las tro
grandioso
y ese latid
parar a e
nes que v
la Eucarist
el cuerpo
herga y q
vada a tra
facción y
Dios alum
Vers
Fran
de a
pien

A LOS AZULES Y A LOS ROJOS

Discurso pronunciado en la noche del pasado dieciocho por el General Millán Astray, ante el micrófono de la Radio Nacional:

"En conmemoración del primer Año Triunfal, Franco, el Generalísimo y Jefe del Estado, ha dicho: "Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido este más cabal representación del pueblo en armas".

Voy a hablar como siempre con verdad, que es el más preciado talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda de un cuerpo maltratado que acaba de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla, los Legionarios de esta Bandera besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador."

Y hablo también con el mandato del caballero laureado Laureano Fernández Lázcano de la Rosa que, camino ya del suplicio, en Barcelona, dijera a su hijo: "Ten presente que te llamas Lázcano de la Rosa y no olvides que hay un hombre que se llama — y dijo mi humilde nombre —".

Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria, por el recuerdo que a su coronel dedicará momentos antes de exhalar su último suspiro el mil veces glorioso y heroico coronel de infantería don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Iruñ al frente de las tropas de Asalto en su conquista.

Son estos momentos de solemne transcendencia para la vida de la Patria. Los que hablamos solo podemos hacerlo si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y sólo la verdad.

El Caudillo habló así, y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha épica, en logro dichoso de su independencia y de su grandeza.

No habló el Generalísimo obligado por las circunstancias del día y de la noche. Es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente. Y se dirigió a España y al mundo y comenzó con estas palabras, en las que da cuenta de por qué España lucha y por que España vence y dijo: "La España Imperial, la que engendraron naciones y dió leyes al mundo parecía caer en el albor de julio de 1936 cuando, aduénados los resortes del poder por las fuerzas oscuras de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incauclable de los tesoros: el de los valores espirituales del Pueblo. Leyes constantemente mancilladas, negación de honor, insultos a la Patria, apologías de todos los delitos, desmembración del territorio, injurias al Ejército en solemnidades y desfiles; quema de conventos y de templos; asesinatos de empresarios, partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos; poderes extranjeros presidiendo los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras, instigándolas a la desesperación y al crimen; carencia absoluta de honradez y sensibilidad, entronizamiento del "straperlo" en las diputaciones y alcaldías, como reflejo de una administración escandalosa; organización de milicias para la ejecución de la revolución roja; repartos clandestinos de armas, dirigidos por el Gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor, entrega de los mandos militares a los insubordinados de la revolución del 34... hay que salvar a España. Es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria.

La revolución comunista, comenzada desde las alturas del poder, había estallado, y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de los españoles honrados, en cumplimiento de un sagrado deber con Dios y España decidió lanzarse a la salvación.

Donde el Ejército permanece ausente las ordenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica. Los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades des, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El gobierno del frente popular abre las cárceles, entrega las armas de los parques militares a los asesinos y a los ladrones.

Al levantamiento de las Instituciones armadas y milicias sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos los que armonicamente se mezclan para formar uno solo: "salvemos a la Patria" y dan como resultado la victoria. La victoria, porque todos los corazones latían con un solo latido, y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afluyeran en el corazón grandioso de Franco y ese impulso y ese latido, es el latido nacional que al pasar a su cerebro se traduce en órdenes que van iluminados por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alzada y que por la inteligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del genio, que es la luz con que Dios alumbró a los seres a los que unge

para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad. Y él, Franco, en su discurso del Año Triunfal, vuelve luego la vista al pueblo y le enumera las leyes sociales justas y generosas que serán en adelante la obra social a realizar. Y no se limita a palabras y conceptos abstractos que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el Estado que él dirige y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán. Y añade que en el orden exterior, o sea en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la Cruzada Nacional el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriendo camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar fué logrado con el triunfo de las armas. Y luego, con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo, dice: nada conseguirán nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra Causa y los bríos de nuestras juventudes que, ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes. Se reconocerán los anhelos de la juventud española y, asistidos por la organización nacional de F. E. T. y de las JONS, correspondemos a los sacrificios de todos forjando la España unida, grande y libre que llevamos en nuestros corazones. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido este más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes fraternalmente luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias los soldados de España.

Y con acento de española emoción, dice: profunda en que lo que él dice es la verdad, termina preguntando: ¿no os sentís más estrechamente unidos? Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea. Esta es la garantía de la nueva España, ¿qué garantía mayor para la convivencia humana; que mejor heraldo, para nuestro porvenir? Esto ha dicho Franco y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra Causa. Luchamos por salvar a España del comunismo ruso, soviético, judío y maçónico. De que luchamos por salvar a España del comunismo es prueba irrefutable el documento auténtico y original que, debidamente, se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que establezca en España en el mismo mes del Glorioso Alzamiento la revolución comunista, con la lista del gobierno presidido por Largo Caballero e integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidos al comunismo. Y en el último número de la orden se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas o ciudadanos pacíficos que no tenían más delito ante ellos que el de no ser comunistas.

Y se comprueba la veracidad de ello en que, como ha dicho Franco, donde el Ejército permanece ausente las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica y se abren las cárceles y se dan armas a los criminales.

Enfrente al comunismo nos agrupamos las instituciones armadas y las milicias, y sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Y a la victoria de las armas sucede la victoria de las leyes sociales y justas y generosas. Y declara después que la Cruzada Nacional Española ya tiene el rango que le corresponde, ante uno por convicción de nuestro derecho, ante otros por admiración de nuestra fuerza. Y después que así muestra nuestro derecho y nuestra fuerza, desafía como el caballero guerrero con su cartel de desafío: "nada se conseguirá ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra Causa y el brío de nuestra juventud."

Y estos bríos, que son el exponente de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Tradicionalista y de las Jons, la tradición de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio por el bien de la Patria y de los humildes.

Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido este más cabal representación del pueblo en armas.

¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta del Generalísimo Franco, dada sin saber, pues es seguro que Franco, en su heroico discurso del Año Triunfal, en absoluto desconocía que alguien de enfrente, unas horas antes hubiera hablado.

Pero yo me permito decir a todos los que quieran escucharme: Ya está ahí la más veraz respuesta que emana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho, y en ello puede comprarse que Franco y los españoles luchamos por España, Una, Grande, Libre e Imperial. Imperial sí, independientemente con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su Historia, con su porvenir magnífico

co y esplendoroso, unido a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación y defensa de la civilización.

Ya tienen la respuesta en el día del Año Triunfal. Todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco entonan los himnos y los cánticos de gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad.

Paz a los hombres de buena voluntad, no a los que quieren vender la Patria, no a los que con falsos lamentos y estandartes teñidos en sangre, ofrecen a los humildes lo que jamás les dieron, lo que Franco les dará por ser la voluntad de España.

Franco es la libertad del hombre y del alma para el bien. Franco representa a España en su independencia. Franco hace la guerra para salvar a España de los que la mancillan y la exterminan. Franco es cristiano, Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados. Franco jamás habrá de derramar una gota más de sangre de la que obligue al enemigo que se oponga a que España sea Una, Grande, Libre, Imperial(independientemente en el contenido de sus ideales espirituales, no a los impuros materialistas, y así todos gritamos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército y el pueblo del Año Triunfal ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios!

TRADICION

"Queremos un Estado, donde la pura tradición y subsistencia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas."

Francisco

El hombre discurre, pone en juego el complicado engranaje de su pensamiento y en el vaivén de una idea que se quiere concretar, inventa, combina, transforma, es decir, progresa.

Pero el hombre, ser social por naturaleza, no se contenta con progresar individualmente, sino que como el artista exaltado que ante un sublime paisaje convoca a todos los transeúntes para que se unan a él en éxtasis de admiración, transmite a los demás las conquistas de sus progresos.

El primer invento ha sido el primer progreso y el primer progreso al transmitirse a los demás, ha sido la primera tradición que empezaba. Y ya tenemos la bola de nieve que aumenta de generación en generación; cortad de un tajo el hilo en cualquier punto de su trayectoria, es decir, desconectad la tradición y quedaremos en un instante reducidos a la barbarie, porque seremos una generación que empieza a discurrir y a dar los primeros pasos en el camino de la civilización, privada de la luz de nuestros antepasados.

Podemos decir que la tradición es el progreso social; el progreso individual no pasa de ser social, si la tradición no lo recoge en sus brazos y lo transmite de generación en generación... sería algo así como una antorcha que se apaga nada más lucir. La tradición es, pues, el progreso hereditario, es el progreso que una edad lega a otra en testamento.

Una generación, al recibir este sacro legado puede tomar dos posturas. Conservarlo con respeto y acrecentarlo con la posibilidad de sus energías; es la generación de los buenos hijos. Tomarlo y prenderle fuego al grito de viva la libertad y el progreso: es la generación de los descaecados.

Estos malos hijos son de dos clases: asesinos estériles que no legan más que las cenizas de los hornos crematorios, y asesinos fecundos que en un ansia loca de renovación quieren comenzar una nueva cadena de adelantados, cimentada sobre los escombros de la tradición antigua. Estos segundos no son tan inhumanos, pero caen en la inconsecuencia lógica de creer que sus hijos van a ser más correctos con ellos que ellos lo fueron con sus padres, respetando la trayectoria que se les marque. Y es que la tradición de una generación que quiere ser respetada tiene que basarse en el respeto habido con los antepasados.

Nadie puede calcular la locura que supone la autonomía individual. El que por un enoivismo de renovación social, rechaza los valores acumulados en las arcas de la tradición por miles de generaciones fieles a la ley del progreso, es más loco que el ciego voluntario que queriendo ver, se vacía las cuencas de los ojos para que su retina no sea herida por las vibraciones de la luz solar.

Ved, pues, cómo la tradición, ridículamente despreciada por los que ni siquiera han penetrado su concepto, no es sólo elemento necesario del progreso sino ley social importantísima, pues no expresa más que la continuidad histórica de un pueblo.

La tradición está tan encarnada en la naturaleza humana, que todo hombre no es más que una tradición acumulada. Examinemos su entendimiento, su memoria y su corazón y caeremos en la cuenta.

El entendimiento del hombre se alimenta de ideas; ahora bien, estas ideas ¿quién nos las suministra en el iniciar de nuestra evolución intelectual? el medio ambiente, que no es más que la atmósfera creada por la tradición.

La memoria del hombre, sin admitir lo que de ella dijo Ramón y Cajal, cuando afirmó que no es más que la trama tejida con fibras tomadas del cerebro de nuestros antepasados; debemos afirmar que la memoria toma de la tradición la calidad repro-

ductora de sus misteriosos engranajes.

Y el corazón del hombre es más tradicional aún que su entendimiento y memoria, por estar el sentimiento en relaciones más íntimas con las leyes de la herencia. El revolucionario audaz que se atreve a enfrentarse con la tradición es, según frase del insigne tribuno Vázquez de Mella, mirando atrás un parraico, mirando adelante un asesino y mirándose a sí mismo un demente que cree destruir a los demás cuando se mata a sí mismo.

Por eso los hombres más grandes, los que han formado constelaciones aparte en el firmamento de las letras, de las ciencias o del arte, han sido los más tradicionalistas, porque fueron los que mejor supieron aprovecharse del acervo intelectual de sus antepasados, y colocados en esa cima lanzarse en raudos vuelos, para dejar después detrás de sí un nuevo y rico caudal de tradición genuina. Sólo el vulgo que no funda, no transmite nada propio.

En suma(la tradición es la llave del progreso y como el progreso es el ideal de grandeza a donde se dirigen las pupilas de una nación, de ahí que la tradición sea la base de donde deben partir todas las iniciativas de un nuevo Estado que anhela sublimarse hacia alturas insospechadas.

Toda la dificultad está en restregar el polvo de los ojos, que enturbia la vista del panorama y saber discernir lo tradicional de lo esporádico, lo genuino de lo espúreo; toda la dificultad está en reconocer los verdaderos valores filosóficos-sociales y no dar por sentado por la etiqueta de insuperable, lo que no es más que una manifestación bastarda de lo bueno o de lo bello.

En futuros artículos diremos exhibiendo con claridad los verdaderos valores de la tradición, vistos a la luz del entrante mirar de nuestros mejores antepasados.

J. SUAREZ Y SUAREZ

Las reuniones celebradas ayer por el Comité de No Intervención

LONDRES.— Después de las reuniones celebradas hoy por el subcomité de no intervención, se acordó facultar al presidente para que haga la próxima convocatoria cuando lo crea oportuno.

En los círculos políticos relacionados con el Comité se decía sin gran optimismo que las conversaciones que han a entablarse darán resultado positivo y que el subcomité podrá reunirse nuevamente el próximo viernes.

LONDRES.— En la sesión de la mañana, del subcomité, se nombró una Comisión técnica para que estudie el plan de control de las costas españolas. Mañana se reunirá esta Comisión. En la sesión de la tarde no pudo llegarse a un acuerdo respecto al orden en que han de tratarse los asuntos de que consta la proposición inglesa. El representante italiano indicó que podía hacerse nada de conformidad con lo que se indica en la proposición. El presidente delegado inglés, propuso empezar por la cuestión de la repatriación de los voluntarios. Se suspendió la sesión para que los delegados consultasen con sus gobiernos.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado, en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las aduanas correspondiente a las mercancías importadas y exportadas en la tercera decena del actual mes de julio, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España en vez de hacerlo en oro, será de 178'05 por ciento.

Disponiendo que desde el día 15 del corriente mes y hasta 31 de diciembre próximo pueda franquearse la correspondencia con la emisión de timbres conmemorativos del año Santo compostelano.

Nombrando con carácter interino fiscal de la Audiencia Territorial de Valladolid, a don Ramón García del Valle.

Idem de la provincial de León, a don Rafael Losada Asplaza.

Idem magistrado de la Provincial de Bilbao a don Domingo Guzmán de Lacalle.

Idem abogado de la Territorial de Oviedo a don Luis Martín Ballesteros.

Id. secretario del Juzgado número 4 de Bilbao a don Atico Gil Balbas.

Declarando cesantes a 21 empleados de la Delegación Provincial de Trabajo de Vizcaya.

Destituyendo al oficial de Secretaría de Gobierno del Tribunal Supremo, don Marcos Aizpín Andueza.

Separando definitivamente del servicio a varios carteros rurales que no afectan a esta provincia.

Convocando un concurso para el servicio de guardia de S. E. el Generalísimo. Este servicio será exterior en el Palacio de su residencia y Cuartel General, y se compondrá de una compañía formada por un capitán, tres oficiales, ocho sargentos, 20 cabos y 106 unidades, todos ellos de la Milicia Nacional.

Se asiendo al empleo de alférez de complemento de Artillería el brigada de esta escala y Arma don Agustín Reboiro Sáenz, del 12 Ligero.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Empezó el general su charla de anoche ocupándose de nuevo de las constantes mentiras de la canalla marxista y, especialmente, ahora que se habla de la expulsión de voluntarios extranjeros, lo que aprovechan Miaja, Prieto y toda su pandilla, a pesar de que en el libro blanco enviado a Ginebra no aludían para nada a los soldados alemanes, para hablar y repetir por todas partes haciendo camuflaje, que millares de soldados alemanes e italianos son los que están combatiendo contra la canalla que los sigue. Una vez más el general desmintió que hubiera soldados alemanes y que los italianos que luchan a nuestro lado no hayan venido por su libérrima voluntad lo mismo que los muchos millares de extranjeros que luchan en las filas rojas mejor dicho; esto es ya más discutible, porque ayer mismo se ha dado la noticia de haber pasado la frontera francesa unos centenares de internacionales evadidos del campo rojo entre los que figuraban 150 franceses dispuestos a no volver en modo alguno a la zona roja.

Dió cuenta luego de la información enviada por su corresponsal en la zona roja al periódico "Le Jour", que confirma las veinte mil bajas sufridas en la fracasada ofensiva y que acompañando a don Inda iban bastantes periodistas extranjeros para que presenciaran el triunfo, si bien lo que presenciaron fué el destrozo de una brigada internacional, el transporte de millares de heridos y de muchos cadáveres, entre los cuales figuraban cuatro grandes jefes (cuyos nombres cita) miembros de los comités del partido comunista inglés y yugoeslavo. Esos mismos periodistas, al dar cuenta de estas bajas, lo comentan diciendo que puede juzgarse por ellas el número de extranjeros que habrán muerto en la lucha. Igualmente confirma el citado corresponsal la victoria aérea de los nacionales y cifra en 57 los aparatos rojos caídos, contra siete de los nuestros. Un poco corta es la cifra, dice el general, pues hoy, seguramente, llegan a setenta, y de los nuestros ya dije que dos habían caído por error de nuestros propios aviadores.

Como se ve, hasta los periodistas que llevan para que informen como los rojos quieren, se disparan por la culata y lo mismo ha hecho el secretario del partido laborista independiente, después de su viaje por la España roja, pues afirma que la mayor parte de los componentes extranjeros de las brigadas internacionales lo que quieren es regresar a sus respectivos países, pero extranjero que hace público su deseo de volver a su Patria pronto es fusilado. También confirma una reacción contra el comunismo en las organizaciones obreras y expresa su creencia de que en breve serán las juventudes socialistas y los sindicalistas los que se apoderen del gobierno. El general comentó esto, recordándole a Prieto la posibilidad de que el sueño de la soga al cuello se convierta en realidad, pero aun así no pagaría bastante las cuentas que tiene con los obreros, con España y con Dios.

Se ocupó luego de cómo, a pesar de la campaña roja, el mundo entero va conociendo la verdad de lo que ocurre en España, y dió lectura de comentarios que hacen periódicos ingleses y belgas llamando la atención de sus gobiernos por el peligro que supone su actitud y recomendándoles la evolución hacia la realidad; cosa que, sin duda por lo que intuye la opinión pública inglesa, ha empezado a surtir efecto cerca de su Gobierno, sensible como es natural.

Leyó párrafos de diversos periódicos europeos, en los que se propugna por la concesión de la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco, todos basados en argumentos lógicos que ponen de relieve las diferencias existentes entre la actuación gubernamental en la zona roja y en la zona nacional. El general aprovechó la circunstancia para señalar todas las razones que existen para que el mundo entero tenga que rendirse ante la evidencia y reconocer en el Generalísimo Franco el dominio sobre las dos terceras partes del territorio. Un Gobierno perfectamente organizado con su comercio, su industria y, especialmente, su agricultura, que está dando un paso gigante, territorio ensanchado poco a poco conquistándolo a la canalla marxista y con la circunstancia de que mientras nuestro Gobierno no sólo respeta las leyes internacionales, sino que tiene las máximas consideraciones para los representantes incluso de aquellos países que descaradamente ayudan al enemigo, en la zona roja, en la que se asesina a cualquier ciudadano por un motivo insignificante; se asaltan embajadas y legaciones y se asesina a diplomáticos extranjeros por el solo delito de haber sentido alguna simpatía por nuestra Causa. Es criminal, decía, que, mientras a nosotros se nos pretende negar la beligerancia, se considere como gobierno legítimo y digno a un sector donde solo los ban-

didós y los asesinos de la peor canalla dirigen la gobernación. Se comprende la actitud de Rusia porque defiende el pan, el de sus dirigentes, ¿verdad?, porque los demás son autómatas y no son hombres. También se comprende la actitud de cualquier otra nación que, por su distancia, no ve el peligro, pero ¿y Franco? Franco está rumiando el asunto de la no intervención y aguantando la presión terrible que las internacionales hacen sobre ella ante la evolución inglesa que, naturalmente, le obligará a evolucionar a ella sino ha de quedar en completo mal lugar, pero tiene nombre de mujer y como las mujeres son tan traidoras, ya veremos cómo hace alguna traicioncilla a Inglaterra.

A continuación dió cuenta de que por Peñicatan pasaron el día 13 dos mil ochocientos voluntarios checoslovacos, la mayoría técnicos de aviación y de ametralladoras, ocho grandes camiones americanos, cuarenta más de otras fabricaciones, etc., etc.

Por último se ocupó de la noticia dada en Francia de que el Gobierno había suspendido el control por hacerlo así Portugal, comentándola en el sentido de que todos los interventores de la frontera francesa eran checos y suecos, lo cual quiere decir de dos gobiernos de frente popular y así se explica la facilidad con que por dicha frontera han seguido pasando voluntarios armas y municiones para la zona roja.

Pasó luego a ocuparse de la Embajada española en Francia, diciendo que allí estaba ocupándose Victoria Kent, no sé, dijo, si estará Alvaro de Albornoz, de cuestiones sociales y terminó diciendo que Ossorio y Bigardo había hecho el ridículo en la inauguración del pabellón de la Exposición Internacional, donde parece que incluso lloró y que el personal está muy disgustado llamándole loro importable. Dada lectura de la lista de donativos y de las operaciones se despidió hasta mañana.

Noticias de Navarra

CLAUSURA DE LA EXPOSICION PRO IGLESIAS SAQUEADAS

PAMPLONA, 20.— Se ha verificado la clausura de la gran exposición que para las iglesias profanadas y saqueadas por el odio satánico de los rojos, han donado las parroquias y particulares de esta Diócesis de Pamplona, con la generosidad grande que pone en todas sus empresas el pueblo navarro.

A las once de la mañana, en los altares instalados en la Exposición, celebraron misas por España, el señor Obispo de la Diócesis, Vicario General, representación del Cabildo Catedral, párrocos de la capital y consiliarios diocesanos de A. C.

Pronunció un elocuente discurso el Prelado de la Diócesis.

UNA CORONA PARA LA TUMBA DE MOLA

El secretario ayudante del Jefe del Estado y Generalísimo Franco, ha enviado al alcalde de Pamplona la siguiente carta:

Salamanca, 15 de Julio de 1937.

Señor Alcalde del Ayuntamiento de Pamplona.

Muy señor mío y distinguido Alcalde: En carta que recibe S. E. el Generalísimo, procedente de las misas de Fírmexa (Santiago de Cuba) le ruegan varios mineros, cuya relación se acompaña, que tenga la bondad de encargarse se compre una corona para la tumba del ilustre y glorioso General Mola (q. e. p. d.) con una cinta de seda de los colores nacionales y en dicha cinta la siguiente inscripción: "Recuerdo a nuestro querido General Mola". Los obreros de las minas de Fírmexa (Santiago de Cuba) Envían para dicho fin 352 pesetas.

Por orden de S. E. se le hace a usted dicho encargo y mucho agradeceré me dé cuenta cuando lo haya cumplimentado, para comunicárselo a los donantes.

Por giro postal número 671, de esta fecha le envío las 352 pesetas citadas.

Reciba el saludo de S. E. el Generalísimo y su agradecimiento por este encargo que le hace.

Usted disponga de su afectísimo s. s. q. e. s. m. (firmado) Francisco Franco (rubricado).

CCICLISTA MUERTO

De Villava se ha recibido la noticia que al tomar la curva muy cerrada que existe en el kilómetro de la carretera el joven Damián Adrego, de 22 años, que iba montado en bicicleta y a excesiva velocidad fué a chocar contra el pretil del puerto, fracturándose el cráneo y resultando muerto.

Somos una Unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

Franco hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

EL SOLDADO

D. Cándido Rodríguez Pérez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 24 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y civil; su apenada madre doña Angela Pérez; hermanos señoritas Carmen y María, doña Flora, don Carmelo, don Pedro, señoritas Marina e Inés y don Santiago; hermanos políticos don Mateo Barrios y doña Amparo Carriazo; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste nueva, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedará agradecidos.

Logroño, 21 de Julio de 1937.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia parroquial: Santa María de la Redonda. Casa mortuoria: General Franco, 3. Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, jueves, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono. 1754-1258

Sección de Arnedo

QUEL, 20

ANIVERSARIO DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.—Para solemnizar el primer aniversario del Glorioso Movimiento iniciado en tierras africanas y secundado con unánime explosión en la mayor parte de territorio español, se han celebrado en esta localidad importantes actos de exaltación patriótica.

A las once de la mañana del día 18, se congregaron en la Iglesia parroquial las autoridades locales, funcionarios, Milicia, de F. E. T. de las JONS, y numerosísimo público, con el objeto de oír misa y asistir a un TE DEUM cantado con gran solemnidad y oído con fervoroso recogimiento.

A la terminación del mismo, se organizó una gran manifestación que, recorriendo el itinerario de costumbre, congregóse en la Plaza de Abajo, donde dirigió la palabra desde el balcón del Ayuntamiento, nuestro virtuoso e ilustrado párroco D. Higinio Arpón, que una vez más, supo deleitarnos con su valiosa oratoria, pronunciando un discurso de elevados tonos patrióticos.

Terminó diciendo ¡Viva España! ¡Viva España!

Una salva de aplausos premió su elocuente discurso recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

A continuación hace uso de la palabra nuestro popular Alcalde D. Maximiano Arnedo, pronunciando acertadas frases patrióticas y encareciendo a los vecinos de este pueblo la prodigalidad en los donativos a los combatientes.

Puso fin a su disertación dando vivas a España, a Franco, a los Generales Jénes, Oficiales y soldados, despediéndose con ¡Arriba España! que fué unánimemente contestado, disolviéndose la manifestación, cantando los himnos con el mayor entusiasmo.

Con destino a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Logroño, en obsequio a los hospitalizados y como postre en la comida del día 18 de los corrientes, han sido donadas frutas y licores por los señores siguientes: El Sr. Alcalde; Nicolás Pérez Garrido; Delfonso Yanguas; Juan Delgado; Gerardo Pérez; Romana Varea; Pedro Martínez; Eleuterio Muro; Pedro Bretón; Bernardo Marz; Francisco San José; Guillermo Ramírez; Modesto Arnedo; Aniceto Gómez; Andrea Sáenz; Julián Arnedo; Gonzalo Rada; Don Luis Onate, una caja de botellas de anís "Castillo"; don Pedro de Blas, 300 botellines con licores variados y Vinda de Víctor de Blas 300 botellines de anís "Picozo".

EL CORRESPONSAL

PREJANO, 19.

HONRAS FUNEBRES.—A la memoria del insigne mártir de la Patria, se celebraron el pasado día 14, en esta parroquia, solemnes funerales por el alma de don José Calvo Sotelo, muerto hace un año, por Dios y por la Patria. A las once de la mañana se celebró la misa fúnebre, presidiendo las autoridades, representación de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. Asistiendo buen número de vecinos, especialmente del sexo femenino.

ANIVERSARIO DEL GLORIOSO LEVANTAMIENTO NACIONAL.—Declarado por el ilustre Generalísimo el día de ayer fiesta nacional, el señor alcalde, lo hizo saber al vecindario por medio de bando.

A las once de la mañana de ayer, las milicias locales, a la orden de su jefe, se reunieron en el Ayuntamiento y en correcta formación, acompañados de la música desfilaron hasta la parroquia, en donde ya se había congregado la mayoría del vecindario. Seguidamente se celebró la misa, ocupando la presidencia las autoridades.

Terminado el acto religioso, nos trasladamos a la Casa Consistorial, organizando una grandiosa manifestación que recorrió las calles principales del pueblo en perfecto orden, llegando hasta el espacioso frontón en donde se hizo alto.

En medio del silencio, nuestro joven y muy digno alcalde, don Urbano Ruiz de Gordejuela, en breves palabras, hizo la presentación de los señores que nos habían de dirigir la palabra. Lo hizo en primer lugar, don Aniceto Jiménez, en su calidad de antiguo jefe de Falange Española.

A continuación, nuestro párroco, don Francisco González, en breves, pe-

ro elocuentes palabras, explicó el significado del acto en su aspecto religioso; y últimamente, don Angel Egui zabal, ilustrado nuestro nacional, pronunció un extenso discurso, glosando con palabra cálida y contundente el alcance del grandioso acto que se conmemoraba.

El numeroso público tributó a los oradores frenéticos aplausos por sus patrióticos discursos.

Como final, a tan simpático acto, la música interpretó el himno nacional que el público escuchó con suma atención, de pie, saludando en forma reglamentaria. Se dieron muchos vivas por el jefe de milicias, don Ciro Ruiz y otros, que fueron contestados unánimemente.

En el Ayuntamiento se obsequió con refrescos y pastas de diversas clases a los invitados, entre los cuales tuvimos el honor de contarnos.

Segundo año triunfal: Saludo a Franco: ¡Viva España! ¡Arriba España! —D. Diago.

TUDELLA, 19.

El día 18 y según viene acordado por la Superioridad, se celebró en esta localidad la fiesta nacional y desde primera hora aparecieron todos los balcones con colgaduras. A las doce, y en la parroquia se verificó una misa a la que asistieron todas las autoridades, milicias, con banderas y veintiduro.

En la que nuestro economo pronunció una plática elusiva al acto; terminada ésta, las milicias hicieron el desfile al que asistieron los niños de ambas escuelas con su profesor don Martín, autoridades y veintiduro acompañados por la banda musical, terminando en la Plaza del Pilar, con vivas a Franco, Mola, Primo de Rivera, Milicias y Ejército de los frentes.

También las Milicias estos días han hecho una colecta, resultando en metálico 429 pesetas y en especies 6 ayes, 4 libras chocolate, dos cajas galletas, dos botellas licores, y 36 libras aceite, todo para engrasar los ingresos en los hospitales.— S. O.

Desde Miranda

20 de Julio

ANIVERSARIO POR EL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA.—Se cumplió el programa de actos anunciado. A las diez de la noche partió la manifestación desde la terminación del Parque, recorriendo el gran trayecto hasta la Plaza de España, con las autoridades todas, precedidas de las milicias con bengalas y antorchas y farolillos, que daban a la espléndida noche un aspecto maravilloso; se guía la Banda y público que, a medida que llegaba la comitiva se acoplaba en la ruta seguida. Se amenizaron los himnos y con vivas al Generalísimo Franco y a España, terminó la manifestación a las once y media, previo desfile de la Milicia, continuando el baile hasta después de las once en la Plaza de España.

Al día siguiente se celebró la misa de campaña en el campo Deportivo; ofició el excelentísimo don Dámaso Fernández y terminó el acto hubo desfile militar de Falange Española, T. y de las Jons, y heridos convalécientes que fueron ovacionadísimo. Hablaron desde el balcón del Ayuntamiento por F. E. T. el maestro de las graduadas don Leonardo Saavedra, recordando la fecha nefasta del 16 de febrero de 1936.

El señor Arteagabaita, como delegado del alcalde, con gran elocuencia y estilo, remarcó la España del Frente Popular y la hoy liberada que lucha por la Religión y la Paz.

Finalmente el coronel señor Rivas pronunció también un discurso muy emocionado y patriótico. Dió vivas a la juventud española; al soldado español, a España y al Generalísimo Franco. ¡Arriba España!

El alcalde dió las gracias al público congregado y Milicia que tan maravillosamente han organizado el acto y a continuación en el salón de actos de la Casa Consistorial se entregaron a los señores jefes y números de la Guardia civil que se encuentran en esta ciudad, las placas y medallas por su heroicidad y abnegación, quienes salvaron a Miranda la madrugada del 19 de Julio.

El día 11 de septiembre último fué aprobada una patriótica moción presentada por el alcalde mirandés don

Ricardo Gordejuela, que fué unánimemente aprobada por los concejales don Jesús Zárate, don Simón Fernández Larola, don Saturnino Sabando, don Emilio Ruiz, don José de Valdivielso, don Formoso Alvarez, don Porfirio Noa y don Emilio Arbalaz. El alcalde señor Tobalina dió lectura de los jefes y guardias que tomaron parte.

Hizo entrega de la placa al capitán don Emilio Quintana Calcedo, que mandaba la fuerza, a quien felicitó efusivamente por hecho tan loable, contestando el referido jefe, que hubo de limitarse al exacto cumplimiento de su deber y al dictado de sus reglamentos, agradeciendo el recuerdo tributado. A continuación se colocaron las placas a los siguientes: Brigada, don Emilio Carcedo Moreno; cabo don Rafael Izquierdo Ibeas; guardia primero don Eusebio Rojo Olalla guardias segundos, don José Ruiz Díez y D. Francisco Camarero Camarero; Juan Huerta Salvador, Regioño Lope Lope, Manuel Morillo Quero, Luis Romano Monzón, Francisco Gil Saenz.

Seguidamente las autoridades y gran número de mirandeses amantes de los salvadores de España, se trasladaron al Hospital Militar, y se les obsequió con una suculenta comida, con el siguiente menú: Sopa de gallina, fritos variados, merluza a la mayonesa, pollo asado, ternera, entremeses variados, Vinos embotellado, blanco y tinto; postres, flan y pasteles, frutas y galletas puros, café, licores, sidra champagne.

Se recibieron distintos donativos y obsequios de autoridades y algunos particulares, que deben tener imitadores, pues los heridos de guerra todo se lo merecen.— Corresponsal.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 20.

La festividad de la Virgen del Carmen, que hacia muchos años no se celebraba, ha tenido en ésta un resurgir cristiano, tan elevado que recordamos lo pasado y no lo acertamos a comprender.

Solemnísimas han sido sus funciones religiosas: en la parroquia numeroso público escuchando la autorizada palabra del ministro del Señor, doctor don José Julia, Magistral de la catedral del Pilar de Zaragoza, el cual como ya hemos dicho, ha tenido a su cargo los tres sermones, siendo el último el del domingo, que como todos fué una pieza oratoria de grandes méritos.

La Iglesia parroquial vistió de gala, cantándose una misa a toda orquesta, y por la tarde se celebró la procesión, que estuvo concurridísima.

Como venía ocurriendo desde tiempo inmemorial, los vecinos levantaron en la calle del Carmen un bonito altar y en su vitrina lucieron infinidad de luces; sólo faltaron las típicas verbenas que no se celebraron por las actuales circunstancias.

CONMEMORACION DEL PRIMER AÑO TRIUNFAL.—La víspera, a las diez de la noche, tuvo lugar el primer acto popular para festejar el primer año triunfal de la revolución española.

Ordenadamente y presidida por nuestras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como de otras personalidades najerinas, partió de la Plaza de España, una imponente manifestación de alegría y entusiasmo que recorrió todas las calles de la ciudad, dando patrióticos vivas, mientras la música alegraba ésta con el dulce sonido de sus notas, hasta llegar al Ayuntamiento, de uno de cuyos balcones dirigió la palabra el alcalde don Teodoro Morras, siguiéndole en el uso de la palabra el concejal don Cecilio Baños, quien tuvo palabras de aliento para los soldados que luchan en los frentes y dirigiéndose a los jóvenes, les dijo que su puesto no es la retaguardia, sino la vanguardia, los dos fueron fuertemente aplaudidos.

Se tocaron los himnos de rigor, los que el público escuchó con religioso silencio y con el brazo en alto, terminando con ensordecedores vivas a Franco y a España.

El domingo, todos los balcones y edificios públicos aparecieron engalanados con la bandera roja y gualda, guardando fiesta total todo el pueblo, el cual se echó a la calle de mañana vistiendo el uniforme de las Milicias Nacionales.

Sobre las doce partió del Ayuntamiento para el paseo el alcalde y concejales; jefes de Milicias; Guardia civil; clero, y demás autoridades, seguidos de la música y en correcta formación las milicias unificadas; flechas, bayonetas y pelayos. Allí se había levantado, en el kiosco, un sencillo pero bonito altar, en donde se rezó una misa de campaña, a la cual acudió todo el pueblo.

Las Milicias y el pueblo desfilaron por las calles más principales y ya en la Plaza de España hizo uso de la palabra el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y diputado provincial, don Jesús López de Baró, el alcalde y el alférez de la Guardia civil de este puesto, el cual pidió un minuto de silencio para que el público manifestara una oración por los caídos en campaña.

Seguidamente desfilaron las milicias al mando del teniente de la Guardia civil don Indalecio Peña, aplaudiendo sin cesar el inmenso público que llenaba la plaza con los vivas de Franco, Franco, Franco, a España y a las autoridades.

Por la tarde llegó una comisión na-

jarra, de cuya estancia ya nos ocuparemos mañana.

En algunas horas se reunieron a saborear varios amigos opeparas comidas y meriendas, solemnizando con estas reuniones tan gloriosa fecha, así como anoche lo hicieron las milicias en el comedor de don José Ruiz, en donde nos dicen que saborearon una bien condimentada cena y que fueron muchos los que concurrieron, recordando la entrada triunfal de la tropa en Nájera y de los bravos navarros. Ego Sum.

ARENOSA DE ABAJO, 19.

Una vez terminada la Novena de la Virgen del Carmen, se celebró el viernes su festividad, con una misa que fué oficiada por el señor cura de esta villa; el sermón estuvo a cargo del R. P. Bilbao, de los PP. Franciscanos de Nájera.

En conmemoración del Aniversario del Glorioso Levantamiento Nacional, engalanados los edificios se celebró misa, presidiendo las autoridades y milicias formadas, después manifestación por las calles, himnos patrióticos, llegando a la plaza dando vivas a nuestro Glorioso Ejército y a nuestro caudillo Franco. Nos dirigieron la palabra el jefe y subjefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el cura párroco de este pueblo, don Juan de Dios Vela, que se encuentra en ésta disfrutando unos días de permiso.

Son varios los soldados que vamos saludando, que llegan del frente con unos días de permiso y marchan muy entusiasmados para terminar con esa campaña marxista.

DEFUNCIONES.—Días pasados conforado con los auxilios espirituales ha dejado de existir nuestro convecino Manuel Francia, viéndose el entierro muy concurrido. A su esposa doña Pantaleona Ojeda, hijos y demás familia, testificamos nuestro pésame, por tan irreparable pérdida.

También hoy se han celebrado funerales por el alma de don Augusto Enriquez vilmente asesinado por los marxistas en Madrid. A su hermano don Porfirio, alcalde de este pueblo y de más familia, nuestro pésame más sentido.—El corresponsal.

SE VENDE TRILLADORA, sierras alayesas, motor acoplado y fácil transporte de una era a otra. Se dará barata, por no poder atenderla su dueño. Tratar con Lorenzo Horte, en Arrábal.

CUBAS. Se venden dos, superiores, junta o separadas; una de 200 cántaras y la otra de 140. Tratar con Primitivo Magaña, en Manjarrés, a

MOTORES ELECTRICOS. Se venden o cambian por uno de gasolina, un motor trifásico de tres H. P. y otro trifásico de seis H. P. Razón, Manuel Poves, en Santo Domingo.

SE NECESITA MUCHACHO de 14 a 16 años, para tienda de comestibles, en la calle Marqués de Murrieta, 5.

POLLITAS, se compran en Santo Domingo, Indalecio Criales.

SE ALQUILA PISO PRIMERO, en Duquesa de la Victoria, 33.

130 ARROBAS DE LANA, hay a la venta en Cornago. Dirigirse a Doña Gracia Arellano, en dicho pueblo.

CHICO DE 14 AÑOS, se necesita en la Droguería Aransay.

PISO PRIMERO. Se arrienda en San Agustín, 10. Darán razón en el número 8, tercero.

PISO. Se arrienda en República Argentina, 3, primero. Informes, Avenida de Bailén, letra A., entresuelo.

NODRIZAS

Casada, de 32 años, leche de tres días, desea criar en su casa, de Sorzano. Informes, el médico titular, don Baldomero Salinas.

SE DESEA ALQUILAR UN MOTOR de 30 H. P., para una trilladora. Dirigirse a Ignacio Muga, en Villalba de Rioja.

SE VENDEN DOS CUBOS de primera, para cocer uva: uno de 1.700 cántaras y otro de 700, dispuestos para usarlos. Tratar en calle Ruavieja, "Rosa Dorada".

SE CIEDEN una o dos amplias habitaciones, con o sin muebles; en primer piso, céntrico y bien orientado. Razón en LA RIOJA.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

Consuma V. los Jabones de Arnedo FABRICANTE Santiago Ruiz de la Torre ARNEDO (Logroño)

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Vístelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

PISOS.—Vendo dos entresuelos con jardín y baño, y un segundo, en la casa núm. 42 de la calle de Marqués de Murrieta. Razón, Murrieta, 4, cuarto, izquierda.

COMPRO MESA DE ESCRITORIO, de ocasión. Razón, Mayor, 92, 2.º d.

SE VENDEN CUATRO VACAS: una dos días de parida, dos a punto de partir y una de carne. Tratar con Julián Romano, en Villafraña (Navarra).

SILLA PARA NIÑO, con ruedas de goma, se desea comprar. Informes LA RIOJA.

SE ARRIENDA O SE VENDE CASA CON HUERTA, buen regadío, 16 celmenes. Razón, Portales, 20, tercero, Recadero de Bilbao.

VACAS. Se venden dos con dos novillas, una de ellas con 25 litros diarios, juntas o separadas. Razón, Valeriano G. del Moral, en Autol, o Panadería La Higiénica, en Logroño.

HERRADOR FORJADOR, se precisa con urgencia, en casa de don Mario Bernedo, Veterinario de Logroño. Preferible la presentación en su establecimiento.

BUEN NEGOCIO.—Urgente se traspasa el Bar-Café "La Bombilla", de Haro.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE ARRIENDA PISO en General Mola, 58 y 60. Informes, Tienda.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE ARRIENDAN: Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21; piso 3.º, todo confort, en Porzugal (Salmerón), 8, y planta baja, con patio, en Portugal (Salmerón), 38.

AUTOMOVIL "PEUGEOT", 7 H. P., cerrado y en buen estado, se vende. Informes Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

CASA.—Se vende en la calle de Mendizábal, núm. 5. Tratar calle del General Mola, 12, tercero, Haro.

HABITACIONES.—Se alquilan con muebles o sin amueblar, y con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDAN TRES PISOS y amplios locales para almacenes: precios económicos. Razón en LA RIOJA.

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1258

Servicios combinados de automóviles Logroño-Laguardia-Vitoria

Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6:30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tróvil, Gallarza, 13, teléfono 1431

Banco Hipotecario de España Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, a 5 de Julio de 1937

OFICINAS: VALLADOLID, Claudio Moyano, números 1 y 3. SAN SEBASTIAN, Peñaflorida, núm. 10.

Publicidad Hernández. Valladolid.

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marroddán Lázaro. La más próxima a los Baños.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Felt. 1906. LOGROÑO.

SE ARRIENDA PISO AMUEBLADO, para verano, en Villanueva de Cameros. Dirigirse a la señora viuda de Justa, en dicho pueblo.

Pérdidas

De un reloj de pulsera, con cadena de metal blanco, de caballero. Se agradecerá su entrega, por ser recuerdo de familia, en Carnicería, 12.

SE VENDE EN NALDA, calle del Arrabal, una CASA, una COCHERA, una BODEGA y unos PAJARES. Cuatro fanegas de TIERRA, buen regadío, con casilla, 150 ARBOLES FRUTALES, plena producción y dos VIVAS. Informes, Florencia Fonseca, en Royo, o en LA RIOJA.

PANADERO. Se ofrece para todo dentro o fuera de la capital. Benigno Ortega, Santo Domingo de la Calzada, Hermsilla, 78.

SE VENDE UN CARRO DE VARAS seminuevo, para 3.000 kilos. Informará Faustino Cuevas, en Cuzcurrita.

HERMOSO PISO TERCERO, con ascensor, recién decorado, bonitas vistas, muy higiénico y el máximo de comodidades, se arrienda en General Franco, 19.

MARMOLTA Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Peluqueros

Pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA (Guipúzcoa)

VACAS SUPERIORES, recién paridas, segundo parto, con sus terneras, se venden dos. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albelda de Iregua.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

TERRENO.—Vendo en la carretera de Soría, con un frente a la misma de 50 metros y unos 80 de fondo. Treinta céntimos pie. Informes en LA RIOJA.

AGENCIA DE ANUNCIOS LA PRIMITIVA ANUNCIOS EXPERIADOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

SE VENDE UNA CASA con cuatro viviendas, cuadra y patio, en el Camino de San Adrián. Tratar en el entresuelo dcha. Señas N. R.

SE ALQUILA PISO TERCERO centro muy espacioso, en E. Manuel Villegas (Libertad), 9. Razón en el primero, izquierda, de dos a seis

